

# 7月1日起几类户政业务可跨省通办

本报讯 (湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 禹亚钢 曾子晴)6月29日,记者从湖南省公安厅人口与出入境管理局了解到,为方便外省(直辖市、自治区)户籍人口就近办理高频户政业务,2023年7月1日起,湖南将全面推出首次申领居民身份证、临时居民身份证、户口迁移、户籍类证明四项户政业务跨省通办便民举措。

首次申领居民身份证跨省通办的适用对象为:在湖南省居住、工作、学习且未申领过居民身份证的外省(自治区、直辖市)户籍人口。

申请人年满16周岁,需向现居住地就近的县(市、区)公安机关居民身份证异地受理点提出首次申领居民身份证跨省通办申请,交验居民户

口簿和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料,签订书面承诺书。未满16周岁则需在监护人陪同下向现居住地就近的县(市、区)公安机关居民身份证异地受理点,提出首次申领居民身份证“跨省通办”申请,交验申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料)、监护人居民身份证、监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料,签订书面承诺书。

需要注意的是,办结时限为30日,办证费用免收。

临时居民身份证跨省通办适用对象为:在湖南公安机关首次申领、换领、补领居民身份证后,急需使用居民身

份证的外省(自治区、直辖市)户籍人口。

外省(自治区、直辖市)户籍人口在申请跨省异地首次申领、换领、补领居民身份证,户籍地公安机关完成审签的,申请人可在居民身份证制作完成前,凭居民身份证领取凭证向受理地所属县级公安机关申领临时居民身份证。其中,未满16周岁的公民,由监护人代为申领。

需要注意的是,办结时限为3日。收费标准按照《国家发展改革委、财政部关于居民身份证收费标准及有关问题的通知》(发改价格〔2003〕2322号)规定,收取临时居民身份证工本费10元。

户口迁移跨省通办适用对象为:在湖南工作、生活、居住,拟将户口迁入湖南的外省(自

治区、直辖市)户籍人口。

申请人根据湖南省户口迁移政策规定,向迁入地公安派出所提出落户申请并提交相关证明材料,可自愿选择户口迁移跨省通办服务。

需要注意的是办结时限是按照《湖南省户口登记管理办法操作细则》(湘公发〔2023〕2号)规定时限,收费标准为免收。

户籍类证明跨省通办的适用对象为:在湖南就业、就学、居住的,因家庭矛盾等原因无法取得居民户口簿的外省(自治区、直辖市)户籍人口(开通省份和城市见附件3)。

关于户籍信息证明,申请人携带有效身份证件(居民身份证、居住证、驾驶证、社会保障卡等),向现居住地就近的公安派出所提出出具户籍证明

信息申请。受理地公安机关的户籍派出所通过系统查询后,对符合要求的,现场出具户籍信息证明。

关于户籍事项证明。申请人携带有效身份证件(居民身份证、居住证、驾驶证、社会保障卡等),向现居住地就近的公安机关户籍派出所提出出具户籍事项证明申请。

居住地公安派出所向申请人户籍地派出所推送核查信息,户籍地派出所所在5个工作日内完成信息查证,反馈查证结果。受理地公安派出所依据反馈结果为申请人开具户籍事项证明。

户籍信息证明即时办理。户籍事项证明5个工作日内办结,收费标准为免收。

需业务咨询可拨打电话:0731-84738250。



6月27日晚,张家界市公安机关在全市范围开展集中统一清查行动。副市长、市公安局局长龙铁军带队开展夜间巡查巡防,检查督导夜间社会治安巡逻。

通讯员 邓敏

## 100余人被抓 怀化特大团伙跨省贩毒案告破

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 向春颖 吴菲)近日,怀化洪江市公安局经过缜密侦查,历时近1年,联合多地警方,成功破获一起特大团伙贩毒案。共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人114人,缴获各类毒品300余克,有力打击了毒品犯罪,进一步净化了社会环境。

2021年12月,洪江市禁毒大队获取了一条重要情报,一杨某的男子在邵阳、洪江等地贩卖管制类精麻药品及传统毒品。

洪江市公安局党委高度重视,副市长、公安局长李志斌作出指示,要求严惩不贷。市公安机关随即成立专案联合指挥组,抽调精干警团结作战。经过数月侦查和研判,一个以杨某为首的跨省贩毒团伙逐渐浮出水面,一张密不透风的缉毒大网悄无声息地撒向该团伙。

专案组民警发现杨某贩毒团伙是以洪江为据点,涉及云南、上海、浙江、福建等多个省市。在贩卖精麻类药品的同时,还向周边县市区贩卖传统毒品。

民警发现杨某贩毒团伙一名成员贩卖的冰毒和海洛因就达到百余克,从中获利高达几十万元。专案组民警多次深入云南和福建等地开展细致的摸排调查工作,获取了大量证据。

经向有关部门请示后,市公安局决定实施收网行动。2022年3月,20余名精干警力迅速奔赴全国多个省市。与云南、福建、上海等警方联手协作展开“雷霆”行动。经过6个月连续作战,以杨某为首的贩毒团伙被彻底瓦解。

“亲情危机”解除了

近日,村民朱某飞与其姐朱某因为家庭琐事产生争吵,后双方发生了肢体冲突,造成了姐弟关系不和的矛盾。

本着保全亲情、化解家庭矛盾的原则,汝城县公安局沙洲派出所的民辅警组织姐弟俩进行调解。在场的民辅警从血脉亲情出发,动之以情,晓之以理。

在沙洲派出所民辅警的不懈努力下,姐弟俩的心结打开了,双方也都认识到了自己的错误。双方同意调解,并达成协议。这场因琐事而引发的亲情危机最终画上了一个圆满的句号,姐弟俩重归于好。

通讯员 江宇轩

◆“民警“救牛记”

“感谢警察同志,大热天的,辛苦你们!”6月27日中午,龙山县公安局茨岩塘派出所民辅警从天坑里救出了一头黄牛,为群众挽回损失近2万元。

当日中午,龙山县公安局茨岩塘派出所接到辖区一村民报警称,自家的黄牛不慎掉入了山里的天坑中,请求救助。民辅警立即赶到现场,经查看,该地洞口狭小,洞深约6米,并且坑内较为狭窄,耕牛卡在坑内无法动弹。

由于事发地大型设备无法进入。民警便组织大家清除天坑洞口边的积土和石块,扩大洞口范围,用木头搭起简易解救吊架,并安装铁链滑轮,随后民警进入坑中用绳索将黄牛绑好,经过民辅警和现场村民3个小时的不懈努力,黄牛最终被顺利解救。

通讯员 张红军

◆低俗直播打PK3名博主被拘

近日,株洲茶陵县公安局网安大队在工作中发现,有人在微信群中大量转发一网络平台博主用蜜蜂叮咬自己嘴巴和隐私部位的低俗视频和不实信息。

经查,6月15日22时许,唐某华与段某佳、唐某飞为了让自己的网络直播平台账户迅速涨粉,达到获利的目的,便通过软件直播进行PK,约定输的一方要用蜜蜂叮咬自己的嘴和隐私部位。同时,3人还发布某博主被活埋的不实信息。

目前,唐某飞、段某佳、唐某华3人因寻衅滋事已被公安机关依法行政拘留。

通讯员 龚建华